
Notulen 15 juni – startbijeenkomst participatietraject Buurse 

Opening Willem  

Opening wethouder  

Vraag:  
Telt noodzakelijkheid ook? Wat is de noodzaak? Want geen hond in Buurse wil windmolens. 
*Veel applaus* 
Antwoord:  
Gaat over de energietransitie. Er is bijna geen plek, ofwel geen plek, maar toch moeten alle 
gemeenten onderzoeken wat er mogelijk is. Zitten inderdaad grote nadelen aan. 
 
Vraag:  
We moeten volgens de gemeente erop vertrouwen dat niks vaststaat. Maar waarom staat in de brief 
die we hebben gekregen niet de “of” vraag?  
*Veel applaus* 
Antwoord:  
De “of” vraag ligt bij de provincie. Maar als we met zeer goede motivering komen waarom 
windmolens niet passen in Buurse, dan kunnen we daarmee naar de provincie.  
 
Vraag:  
Het lijkt erop dat de rest van de gemeente het er al mee eens is dat de windmolens in Buurse moeten 
komen. Buurse is maar een klein gedeelte van Haaksbergen en dat is slecht voor de besluitvorming. 
Wat als de rest van de gemeente voor stemt? Wat kunnen we daar tegen doen? 
Antwoord:  
Ik kan niks beloven, alleen dat we u zeer serieus nemen. Overal in de gemeente zijn veel zorgen, ook 
over Buurse.  
 
Vraag:  
Is het technisch gezien wel mogelijk om de windmolens aan te sluiten op de hoofd infrastructuur?  
Antwoord:  
De verwachting is dat het tegen die tijd wel mogelijk is. Maar er is geen zekerheid.  
 
Vraag:  
Het is een randvoorwaarde van de provincie dat de windmolens aangesloten moeten kunnen worden 
op de hoofd infrastructuur. Dit is dus een goed argument om mee te nemen naar de provincie. 
Mevrouw benoemt het antwoord van de wethouder op dezelfde vraag in de gemeenteraad. 
 
Vraag:  
Is Energiecoöperatie Haaksbergen nog een gesprekspartner van de gemeente? Hoe adviseert de 
gemeente ons met hen om te gaan i.v.m. de ontwikkelingen rondom Pure Energie? 
Antwoord:  
Wij hebben Energiecoöperatie Haaksbergen gevraagd ons traject te respecteren, ons in gesprek te 
laten gaan met de inwoners. Dat ze het project nog even laten voor wat het is. Wij gaan niet met ze in 
gesprek en zijn het niet met ze eens over hun aanpak. 
*klein applaus vanuit publiek voor antwoord* 
 
Vraag:  
Is het advies vanuit de gemeente om een eigen Energiecoöperatie op te zetten voor de gemeente 
Buurse? Als tegenhang voor Energiecoöperatie Haaksbergen? 
Antwoord:  
Dit advies ligt niet bij ons. Wel is dit ook gebeurd bij het onderwerp zonnepark.  



 
Vraag:  
Meer munitie om mee te nemen naar de provincie:  
“Samen koers op de toekomst”. Ging over de ontwikkeling van landbouw en recreatie in het gebied. 
Willen we nu dan ineens drie van deze natuurgebieden gaan verpesten door windmolens? 
 
Vraag:  
Er gaat zoveel geld naar de 3 natura 2000 gebieden (benoemt bedragen). Dit stookt niet met dat we 
de natuur nu verpesten door windmolens. 
 
Vraag:  
Buurse is een heel mooi stukje Nederland. Er komen hier nu veel toeristen. Straks komen ze niet meer 
omdat de natuurgebieden zijn verpest door de windmolens. Dit brengt o.a. de economie van Buurse 
in gevaar. Gaat de gemeente het gesprek aan met de eigenaren van vakantieparken etc.? 
Antwoord:  
De ligging van vakantieparken is zeker meegenomen in de besluitvorming. Dit kan inderdaad een 
negatief effect hebben op de recreatie en toerisme. We vragen iedereen dan ook om actief mee te 
denken.  
 
Vraag: 
Gelet op het bod van de gemeente in RES 1.0, wat is het kader waarbinnen de gemeente 
verder  invulling wil gaan geven aan het windbeleid? 
Is dat 5 windmolens, de jaaropbrengst  50 GWh of meer?  
 
Antwoord: 
De jaaropbrengst 50 GWh 
 
Vraag:  
De windmolens worden 280 meter hoog. Waarom zijn de zoekgebieden niet gericht op de industrie? 
Antwoord: 
Er is zeker ook gekeken naar de industrie. De zoekgebieden komen voort uit de kansenkaart.  
(veel frustratie vanuit publiek dat er om de vraag heen gedraaid wordt) 
 
Vraag:  
Hebben we nog de keuze? 
Antwoord:  
Één windmolen levert net zoveel energie op als 15 hectare zonnepark. (vertelt nog meer over cijfers, 
100 kleine windmolens of één grote windmolen etc.) 
 
Vraag:  
Krijg het idee dat het de guillotine of de strop is.  
Daarnaast zie ik de windmolens hier in Duitsland heel vaak niet draaien. 
Antwoord:  
Beetje flauwe opmerking, want er is nog niks definitief.  
Ik kan niks zeggen over de windmolens van onze oosterburen. Wel komt het voor dat inwoners zelf de 
windmolens tijdelijk stop kunnen zetten in verband met overlast. Naar deze mogelijkheid kunnen we 
eventueel zelf ook kijken. 
 
In zaal is er veel tegenspraak. Ze zijn het eens met guillotine of de strop. Ze hebben het over de vele 
nadelen. Denken dat het erg lang (paar dagen) duurt om iemand te pakken te krijgen over het 
stopzetten van de windmolens.   
Er is op dit moment erg veel rumoer in de zaal. 



 
Vraag:  
Van welke opbrengst gaat de gemeente nu uit? Van res 1.0 of hoger? 
Antwoord:  
Res 1.0  
 
 
 
Vraag:  
Zijn jullie bekend met Zilverstroom? Bedrijf uit Tilburg. Jullie hoeven maar op de website te kijken en 
jullie zien dat windmolens niet nodig zijn.  
 
Vraag:  
De natuur is niet alleen voor ons, het is ook voor onze kinderen. We moeten goed voor de natuur 
zorgen.  
Antwoord:  
Daarom willen we samen bekijken hoe we dit het best kunnen aanvliegen. 
 
Vraag:  
Er zijn dus op dit moment nog niet veel windmolens van deze omvang. Wat kunt u ons dan vertellen 
over de negatieve effecten hiervan? 
Antwoord:  
Deze nadelige effecten zijn er zeker en we kunnen nu nog niks hierover zeggen, want we weten het 
zelf ook nog niet.  
 
Vraag:  
Wat is het grootste voordeel van de windmolens? Is dat het financiële voordeel? 
Antwoord: 
Het grootste voordeel is voor u.  
(heel veel rumoer en tegenspraak in het publiek) 
 
Vraag:  
U bent deze avond verkeerd begonnen. U had meteen moeten beginnen met wat ons/Buurse 
oplevert? Dat is ons nu niet duidelijk. 
Antwoord: 
Hier heeft u gelijk in. Ik wil alleen niet beginnen met het “omkopen” met geld. Er zit ook een 
financieel voordeel bij voor de inwoners. De lusten en lasten worden eerlijk verdeeld. Inwoners dus 
ook de lusten.  
 
Vraag: 
Wat moeten we ervoor doen om dit geld te krijgen? 
 
Vraag:  
Waarom eigen windmolens? Uw antwoord wekt de indruk dat u niks weet over de nadelige effecten. 
Antwoord:  
Op dit moment geen inhoudelijke reactie. Dit komt later in het traject. 
 
Vraag:  
Ik ben al 8 jaar bezig met alle nadelen van de energietransitie. Waarom zijn we begonnen met 
windmolens, zonnepanelen en elektrische auto’s? Wat ligt hier ten grondslag aan? Co2 is een grote 
leugen. 
*Veel applaus in zaal* 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1e vraag mentimeter 
Er is veel rumoer in de zaal. Mensen vullen het wel in, maar er is ook veel onduidelijkheid.  
Mensen vinden de vragen suggestief. Vind dit niet ‘participeren’.  
Willen weten wat er met de cijfers gebeurd.  
 
Willem probeert uit te leggen wat de bedoeling is, maar er is veel tegenspraak. Willem besluit door te 
gaan met de presentatie:  
Ik begrijp dat u veel weerstand hebt, maar ik ga u toch meenemen met hoe wij het traject eruit willen 
laten zien. Ook al lijkt het erop dat u dat niet wilt.  
 
Publiek:  
Jullie willen dat wij dingen leren, maar jullie moeten eerst leren van wat wij op papier hebben gezet. 
Als jullie onze standpunten kennen, kunnen jullie terugkomen. Jullie draaien nu overal omheen. 
Iedereen is tegen windmolens, klaar.  
 
Veel rumoer in de zaal wat ervoor zorgt dat de avond wordt afgekapt. Tegenwind Haaksbergen neemt 
het over.  
 
Tegenwind Haaksbergen laat een film zien. 


